

我企业四家党委受中铝公司党组表彰

本报讯(记者 杨建强)6月30日至7月1日,中铝公司党组在包头铝业集团召开了中铝公司党建研究会暨“两优一先”命名表彰会。中铝铝业企业的中国长城铝业公司党委、河南分公司氧化铝厂党委、河南分公司运输部党委、中国长城铝业公司后勤服务管理中心党委名列表彰的39个先进基层党组织之中;电解厂员工张占、后勤服务管理中心职工肖志武、氧化铝厂员工耿霞、热电厂员工李宜获“优秀共产党员”称号;长城铝业党委副书记崔平、机械制造公司党委书记韩任三、离退休管理中心党委书记罗永秋、水电厂党委书记张丰获“优秀党务工作者”称号。

ZHONGGUO CHANGCHENG LUYE BAO

万里关山已过半 众志成城谱新篇

中铝郑州企业上半年胜利实现生产经营任务过半

本报讯 今年年初以来,中铝郑州企业三个公司面对“石资源竞争加剧、大宗原燃材料供应困难、铁路运输紧张等不利因素,深入贯彻落实中铝公司2006年工作会部署,紧紧围绕各自年度方针目标,以加快发展为主线,坚持改革创新,坚持互利共赢,坚持和谐发展,生产经营保持了安全、稳定、高产、高效的良好发展势头,并开始了完成全年生产经营目标而进行冲刺。

河南分公司主导产品产量再创历史新高。1至6月份,河南分公司共生产氧化铝111.6万吨,同比增长33.3万吨,增幅达43%,超过了2001年全年氧化铝产量,连续5年保持16.5%以上的增速。截至6月底,河南分公司资产总值达到86亿元,主导产品产销率和货款回收率分别达到100.7%和100.01%,实现销售收入55.5亿元,完成考核利润7.25亿元,实现利润20.88亿元,上缴税费12.23亿元,出口创汇2300万美元,均达到历史同期最高水平。

在重点工程建设上,70万吨氧化铝铝项目3月份顺利达产,达到年产70万吨以上的水平,在国内外同类项目中创造了达产最快、质量一流等多项纪录。自创电厂全面开工建设,已完成投资1.8亿元。河南分公司第四管道化溶出系统、9号锅炉、7号蒸发站等3项工程被评为标杆工程。

半年以来,河南分公司氧化铝综合能耗同比下降4.09%,48项内控指标中,指标优良率达65%。氧化铝一级品率达到96.69%,铝锭99.71%以上率,96.91%,铝锭二级品以上率100%,均完成了计划指标。

与此同时,分公司继续保持了安全稳定的良好发展势头。1至6月份,分公司实现了0事故、0伤害和工业废水0排放、(烟)尘排放量同比下降12.5%。

管理“三步走”战略快速推进,ERP系统顺利上线并运行。扎实的现场管理也为生产高效发展提供了坚实保障,上半年主要设备完好率为98.2%,3台悬臂浮烧炉和4台热料窑的平均利用率分别达到97.5%、94.7%,居国内外同行业领先水平。6月底,河南分公司顺利通过全国优秀设备管理企业评审。

目前,河南分公司综合实力进一步增强,分公司已成为郑州市和河南省首位优先扶持重点企业,名列郑州市利税百强企业第一名,河南省纳税百强第二名,获得了全国五一劳动奖状及其他荣誉称号。上半年累计实现利润1891万元,同比增长42%,中铝公司下达的利润指标同比增长1491万元。各生产单位产品产量和效益均有较大幅度提高,各控股公司经济效益实现水平也有所增长,建筑业、生产性、房地产业、第三产业服务等4大业务板块均呈现出良好的发展势头。

在建筑业上,建设公司在抓好已有承建项目施工任务的同时,加大项目争取工作力度,先后中标河南分公司1350m⁴气态悬浮焙烧炉、自备电厂输煤系统、铝厂分公司氧化铝厂焙烧炉改造等工程。1至6月份实现建筑业产值2.25亿元,利润和去年同期相比增长25%。各分项工程合格率100%。优良率95.5,5项工程创优。6月份,建设公司与阿根廷铝业公司签署了5800万元电解槽出口加工业务的合同,这是2005年全年出口合同额的总和。

水泥、多品种氧化铝等产品销量和效益大幅提高。水泥“普水”生产线在降耗降耗和产品质量改进方面效果显著,上半年产量和销量均达27.4万吨,分别同比增长69%和75%,销售收入同比增长98%,主营利润与去年同期相比增加1136万元,实现水泥综合应用免税320万元。河南长城化学工业有限公司抓住有利的市场时机,实施增产达标项目改造,磷分溶出、沉降系统相继建成投用,化学品氢氧化铝已达产3万吨产能。

作为长城铝业重组后形成的新的经济增长点,郑州新长城房地产开发有限公司开发的20万平方米长城康桥花园房地产项目,一、二期商品房住宅全部销售完毕,二期3栋高层住宅楼已销售80%;与中国置业联合开发的30万平方米长城康桥花园房地产项目一期16万平方米的9栋楼于10月份开工建设。首批推出的400多套房源5月28日一天就销售80%以上,第二批600余套小户也已进入近期销售市场,全年房地产销售收入可达5亿元以上。

此外,信息软件开发、视频会议等业务也取得了长足发展,合同额、销售收入均有较大幅度的提高。

铝矿分公司生产经营发展势头强劲。进入2006年以来,铝矿分公司“让安全成为习惯”主题活动扎实推进,廉政建设稳步推进,企业文化建设扎实开展,廉政教育有声有色,企业文化建设有声有色,6月份,完成生产产量447.3万吨,完成年计划的40.4%,同比增长83.9万吨,完成铝矿总产量481.4万吨,完成年计划的51.38%,同比增长134.7万吨;完成铝土矿自采量45.4万吨,取水量171.4万吨,自采比例达到56.22%,同比提高34.28%。

成绩的取得,凝聚着矿业人的不懈努力。面对国家矿业秩序整顿、地方政府的“不公平待遇”和民营氧化铝企业的建成投产,资源竞争日趋激烈的局面,矿业分公司层层召开动员会,认真贯彻落实中铝股份总裁现场办公会议精神,在生产中做到找生产难点和重点,严格推行现场作业管理模式,严把质量验收关,确保了各项生产计划指标的全面完成。

为了科学安排生产,加强现场管理,强化服务意识,进一步细化氧化铝“石”人员现场管理和服务,做到精准下厂调度,生产调度、现场管理人员深入到现场了解情况,准确把握生产进度。他们在站点少、货运忙的情况下,科学合理排班,加强多方面信息沟通,保证列车正常发运,为最大限度地“石”作出了积极贡献。

为最大限度地“石”作出了积极贡献。为进一步细化和强化客户管理,实行“客户”管理,规范了“客户”秩序。通过实施大客户管理,矿业分公司在“客户”市场开拓、价格攀升的不利条件下,调整生产结构,规避风险,为扭转“石”受制于人的被动局面创造了有利条件。

中铝铝业企业党建工作、企业文化建设红红火火,生机勃勃。“三比一创”和“四好”班子创建活动扎实开展,廉政建设稳步推进,企业文化建设有声有色,6月份,完成生产产量447.3万吨,完成年计划的40.4%,同比增长83.9万吨,完成铝矿总产量481.4万吨,完成年计划的51.38%,同比增长134.7万吨;完成铝土矿自采量45.4万吨,取水量171.4万吨,自采比例达到56.22%,同比提高34.28%。

(本报综合报道)



员工迅速清理因停电出的料浆。高惠民摄影

7月1日,星期六。晚上9点,人们正兴致勃勃地观看央视《豪门盛宴》,并兴奋地猜测晚11点2006年德国世界杯的第三场四分之一决赛——英格兰和葡萄牙的对决。忽然,他发现自己家的灯开始一明一暗,地上,街上,路灯也忽亮忽暗……“不好,要出事!”当地多人还对此作出反应时,中铝铝业企业的没(员)工脑子里已经有了这样敏感的信号,而且本能地掏出了手机。

此时,中铝铝业企业厂区一片黑暗,河南省电网线路装置出现故障,导致中铝铝业企业外供电力系统电压骤降并剧烈波动,厂区全部设备跳停。

得知电网故障、设备跳停的情况后,中铝铝业企业协调委员会主任、河南分公司总经理王熙慧当即下令:“马上启动应急预案!要确保人身安全,任何人员不得擅自操作!发生任何人身和设备事故!”

王熙慧总经理迅速调度,全面指挥抢险和组织生产恢复工作。河南分公司副总经理吕子杰、江新民、鲍宇坐镇热电厂、氧化铝二厂,现场协调,指挥抢险。

生产运行部经理李东和装备能源部副经理王琢到电调现场指挥;安全环保部经理张利辉打着手电筒到外排口,排污沟巡视污水达标排放情况;财务部经理张和保险公司的有关人员也赶到了现场。

应急预案迅速启动,高速运转;一条一条指令逐级下达并在基层工序、班组落实。

晚上9点11分,在设备全部跳停11分钟后,电压终于正常了。

但当时河南电网还很脆弱,为了稳妥地恢复生产,河南分公司生产运行部开始有计划地采取有序、有限、有保的原则启动开车。此刻,调度员进行了分工,除1人留守调度台,其他人分头到各主要生产单元点督促、协调。

河南分公司通过“全国优秀设备管理企业”现场评审

本报讯(记者 姜乃娟 实习生 王艳 通讯员 周娟)6月27日,受中国设备管理协会委托,河南省设备管理协会秘书长张清池、常务副秘书长张彬一行来到河南分公司,申报第七届全国优秀设备管理企业的河南分公司进行现场评审。

分公司总经理助理鲍宇代表河南分公司向张清池一行前来评审表示欢迎,并汇报了设备管理工作。

张清池代表评审组对河南分公司在设备管理、大修改造等方面积累了丰富的经验,此次现场评审既是对河南分公司前一阶段工作的总结,又是将其经验向全国推广的一个途径。设备管理企业加强与企业的联系,相互交流经验信息,努力提高企业设备管理水平。

在对氧化铝一厂、氧化铝二厂、水电厂、电解厂等单位进行了现场检查后,评审的专家一致认为,河南分公司设备管理工作扎实,成效显著,同意通过现场评审。

5号水泥磨粉磨系统开工建设

本报讯(通讯员 王玉坤 宋晓辉)7月6日,伴随着欢快的鞭炮声,“水龙”5号水泥磨粉磨系统工程正式开工。长城铝业装备部张彬、霍本龙出席了开工典礼。

“水龙”5号水泥磨粉磨系统是一种新型的大型粉磨工艺系统。这种粉磨系统吨产率高、电耗低、占地少,是水泥厂目前最大的新建投资项目。此次工程分为一期、二期实施,投资额约1000万元。一期工程将于10月份开工建设。一期建成投产后,新老粉磨系统总产能将达到100万吨左右,与此同时,水龙5号成本将大幅度降低,仅电耗方面,每年就可直接创造经济效益100万元。

张彬希望“水龙”能够按时完工,早日投产,尽快创效。

在热烈的气氛中,张彬、霍本龙等共同为5号水泥磨粉磨系统开工剪彩。

河南分公司举办安全主题演讲 让安全成为习惯

本报讯(记者 裴志成 实习生 韩冰)7月6日,河南分公司“让安全成为习惯,让习惯更加安全”主题活动演讲比赛在郑州分公司举行。

为进一步夯实和加强分公司的工作,河南分公司于5至6月份在全公司开展了“让安全成为习惯,让习惯更加安全”的主题演讲比赛。演讲比赛分为基层单位选拔赛、巡回演讲、预赛、决赛、全员宣传五个阶段。在全部22场演讲活动中,直接受众达2800多人。

经过激烈角逐,12名选手进入了总决赛。电解厂周静等6名选手获得了金奖。

长城铝业举办安全培训班 让安全常驻心间

本报讯(实习生 金明爽)为切实提高企业的本质安全水平,7月6日,长城铝业安全及基层管理人员安全培训在郑州分公司举行。

长城铝业安全及基层管理人员安全培训在郑州分公司举行。培训旨在提高企业的安全意识和法律意识,为长城铝业的二次飞跃提供保障。

国家级安全专家、教授级高级工程师杨秉强应邀授课,在简单分析了我国当前的安全形势和事故频发的负面影响后,杨秉强建议长城铝业各级安全负责人,要强化自身对安全生产的重视程度,严格履行各种职业安全法律法规,并在实践中注重落实。

孟若志冒雨查汛情

本报讯(实习生 韩冰)7月1日,开始的一场暴雨,将河南省带入了汛期。随着主汛期提前到来,我公司也将进入防汛关键期。为及时将防汛工作落到实处,7月3日,中铝铝业装备部副经理孟若志带领管理、保卫、消防中心、后勤服务中心等部门负责人及二级单位负责人,冒雨不间断的阴雨。

先后深入到水泥厂、河南长城化学工业有限公司、建设公司等单位进行防汛检查。



为提升设备维护水平,提高全员应急处置能力和操作技能,7月5日,长城铝业在热电厂组织分公司举行提升设备维护水平、提高全员应急处置能力和操作技能。高惠民摄影报道

河南分公司“安全月”活动成效显著

本报讯(通讯员 李香)为全面贯彻落实国务院和中铝公司安全生产月活动通知精神,6月份,河南分公司开展了以“安全发展,国泰民安”为主题的安全月活动。通过安全管理和安全生产活动的有效开展,1至6月份,河南分公司实现了0事故、0伤害和工业废水0排放、(烟)尘排放量同比下降12.5%。

活动伊始,河南分公司成立了以总经理王熙慧为组长的安全生产月活动领导小组,加强领导,科学部署,责任分解,考核目标落实到人,确保了活动开展期间各项工作稳步推进。

活动期间,河南分公司举办了纪念“六五”世界环境日黑板报展评和安全活动知识竞赛活动。此次黑板报展评60块,其中40块被评为优秀黑板报。“让安全成为习惯,让习惯更加安全”为主题的两场演讲深入车间、班组,共进行巡回演讲12场,听众达1500人以上。在竞赛中,被榜题榜题活动中,分公司对各级单位HSE体系、重大危险源管理中存在的隐患进行了全面检查,累计排查隐患8项,整改4项,整改率达100%。此外,“一个”活动的持续开展,受到了广大员工一致好评。

长城铝业“安全月”活动有声有色

本报讯(记者 刘晓宁)6月份,长城铝业按照中铝公司及省市政府有关部门要求,扎实开展安全生产月活动,通过抓宣传、抓基层、抓现场、抓活动,活动开展得有声有色。

抓宣传,营造安全氛围。6月1日,长城铝业组织开展了“安全月”升旗仪式及“安全月”全员活动签名。当日,长城铝业机关及上街区13家单位领导和对外投资单位共2000多人参加了此项活动,拉开了“安全月”活动的序幕。此后,长城铝业两次开展了安全黑板报宣传一条街活动,轰轰烈烈地进行安全知识宣传,营造了“安全月”活动的浓厚氛围。

抓基层,夯实安全基础。为加强基层班组安全建设,长城铝业三期对近三年安全生产优秀班组进行电视广播,推广他们好的班组安全管理方法和经验。在以往安全生产优秀班组的经验基础上,长城铝业继续在未获得过荣誉的班组开展新的创建活动,促进基层班组的建设。

抓教育,提高安全意识。6月份,长城铝业在全体员工中开展了第二次安全知识教育活动,2000余人参加了安全知识考试,及格率为100%。在全国安全生产知识竞赛中,长城铝业共制作答题卡600份,并购买了20多套参考书籍用于知识竞赛。

抓现场控制,消除事故隐患。针对上半年安全检查中在各单位查出的隐患,长城铝业制定《习惯性违章行为表》,在“安全月”中,各单位都根据《习惯性违章行为表》开展了大检查活动。由长城铝业副经理孟若志带队开展了的安全检查组对各单位的安全情况进行了复查,确保了“安全月”内安全生产无事故。